

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 САНТ.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

ЕНГЛЕСКА

Једна од највећих светских држава и наших савезника је сте Енглеска са којом ћемо данас упознати наше читаоце. Енглеску чине два велика острва у Атланском Оксиду: Велика Британија и Ирско, око којих су групе мање важних острва. Њихова укупна површина износи 314.433 квадратна километра, а насељена су са 47 милиона становника. Али поред тога Енглеској припада цео континент Аустралија, Канада у Америци, Индија у Азији, велике просторије у Африци и огроман број других острва и острва по свима морима и океанима, тако да је енглески посад заједно са насељенима нешто већи од три Европе, а насељен је са трећином људства наше планете. Или другим речима Енглеско царство је толико велико, да може у себи примити три стотине шездесет пет наших Србија!

Први становници Велике Британије били су Келти, које су доцније Англо-Саксонци потисли у брдовите области, а у току даљих столетља досељавали су се још Данци, Норвежани и Нормани тако, да су данашњи Енглези постали стапањем поменутих народа, који се је користио остацима римске, саксонске и норманске културе. По вери Енглези су протестанти подељени у више секти, односно чвеча.

Ирска је од старине насељена Скотима који воде порекло од Келта. Њихова култура је старија од енглеске. Ирски калуђери су донели хришћанско учење и распростирили га по Енглеској. До почетка деветнаестог века ова земља је имала шира автономна права са скупштином, а када је 1801. године сједињена са Енглеском, укинуто су и старе повластице, за којим и данас чезне и тежи тај народ. Ирци говоре једним веома лепим енглеским наречјем, само се у западном приморју чује стари келтски језик. По вери су поглавито католици изузев област Алстер која припада протестантској цркви.

Главно занимање је индустрија и трговина која је у Енглеској достигла право савршенство. Земља је прекривена многобројним

фабрикама у којима раде више милиона душа, а густа железничка мрежа, многобројни канали и реке са огромном флотом потпомажу и трговину и индустрију. У Ирској је претежнија земљорадња, али вреди нагласити да су и јужни Енглези одлични пољопривредници.

Главно обележје енглеског духа и карактера јесу постојанство, хладнокрвност и присебност. Иначе су практични, доста упорни и тврдоглави, трезвени и конзервативни а као такви ревностно чувају своје старе навике и обичаје. Становници Уелса су друкчији. Они су веома окретни, живи и имају пуно осећања за музичку. Министар војни Лојд Џорџ је Уелшанин, који је најизразитији преставник свога краја и средине.

Ирци су гитки и живи, веома весели, често пуни хумора, иначе су жустри и прека те лако плану; они имају једну карактеристичну особину да се брзо навикавају на туђе поднебље, прилике и обичаје.

А у главноме узев и једни и други имају велику наклоност и љубав према слободи и спорту, воле чист ваздух, а што је нарочито карактеристично, то је да је њихов чврст и постојан карактер у вези са авантуристичким духом и захваљујући овим особинама, Енглеска је могла постићи толико успеха у својој колонијалној политици, да је у том погледу надмашила све народе и државе на свету и то како у прошлости, тако и у садашњости.

Овчеполски.

„Тан“ о Србији

Париз, 25. јула.

Позодом саставка скупштине на Крфу „Тан“ пише:

„Г. Пашић моћи ће да изложи представницима српске краљевине биланс његовог великог рада. Са неуморном активностју он је обичао све савезничке престонице и успео да спреми будућност своје земље. Он је такође успео да увери оне који су сумњали у издајство Бугарске.

Под окриљем и са помоћу

свију савезника Срби се спремају да уђу у своју отаџбину. Овај се резултат приписује хероизму српске војске, стожичкој одлучности Краља и Престолонаследника Александра и оданости г. Пашића који је шеф српске владе. Скупштина ће умети одати почаст тим патриотама који имају потпуно поверење савезника, а који имају права и на захвалност сеога народа.

Преглед грчке штампе

„Кирикс“ Злочинства банкротирале политике.

Од фебруара прошле године, за читавих седамнаест месеци, једну су политику имали супарници либералне странке, а то је политика генералштаба. Ова је пак политика имала један циљ: да одвоји Грчку од спољне политике коју је по традицији водила читав век и коју јој налажу најживотнији интереси њени, па да је упрегне у кола немачке политике. Генералштаб најје само веровао у немачку победу, него је ту победу и желео, из разлога које смо други пут објаснили. А како најје успео да Грчку гурне у оружану потпору немачке победе, то је учинио све што је могао да је потпомогне. Најпре је Немачкој обезбедио сарадњу Бугарске, тиме што је обећао да ће Грчка прекршити своје савезничке обавезе према Србији и оставити је слободну да нападне ову последњу. Затим је Бугарима предао Рупел, да би се ваставила равнотежа сила на балканском фронту по ремећења делатном српске војске.

Истовремено генералштаб преко најглавнијег свог новинарског гласила уверавао је грчки народ да никаква заједница интереса не постоји између Грчке и сила из Споразума, а да на против наши интереси захтевају што тешњу сарадњу са средњо европским силама, па мада су ове већ биле савезнице Бугарске и Турске.

Ова је политика водила Грчку у пропаст, јер кад би се остварила, она би створила једну Велику Бугарску која би нам у најкраћем року одузела Македонију, а уништен би био и сав еданизам у Турској и угрожена острва. Генералштаб би пак тврдио, да, пошто је по његовом сигурном предвиђању немачка победа била извесна, а с друге стране пропаст Грчке неизбежна, бар се успело да се та пропаст одложи за после рата.

Али сад кад и генералштаб призна-

ПРЕТИЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Свита огласи 0-20 фран. од петог реда, већи огласи по погодби. Новац се полаже државним банкарима и дипломатским заступништвима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДЕМ
Почту слаати преко Краљ. Ген. Консулства у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код издајнице „Друштва грчке штампе“ ул. Булгаројугоу бр. 5, близу главне поште.

је немогућност Немачке победе а немачки пораз постаје сваки даном све извеснији, сад банкротство политике наметнуте Грчкој постаје очевидно и за саме слепце.

Погазила смо савезни уговор са Србијом и обешчастили потпис Грчке. (Из уводног чланка од 17. јула).

„Неа Елас“ Руси у Солуну.

Делови руске војске приспели су у Солун а очекују се и многи други, како би се напад на Бугаре убрзао и појачао. Кроз кратко време шириће пропаст у бугарске редове синови ослободилаца, који су до јуче све чинили да од Бугарске створе најсилнију државу на Истоку. Гнев са бугарске незахвалности наоружаће руске борце, како би њихови удари постали што дивљи и рушилачки. Оствариће се један сан грчке расе. Крв ће одвојити велику северну православну силу од лажно-православне и лажво-словенске Бугарске, због које је Русија више пута жртвовала права грчка. Постоји нада да у будуће неће више Русија показивати љубав према држави убијца комитација. Жалосно само што се Грчка не налази поред Русије и њених савезника, добротвора Грчке! Жалосно што се пропушта јединствена прилика да и Грчка допринесе да се Бугарској зада смртоносни ударац! (Број од 18. јула).

Према поузданим обавештењима истога листа улаз савезничке војске на српско и бугарско земљиште извршиће се истовремено с три тачке. Главни циљ ће бити да се пресече одступница бугарској војсци, што ће поглавито покушати руске групе које ће, по свој прилици, дејствовати на источном сектору.

Постоји уверење да је план савезнички израђен у вези са претпоставкама и могућностима, до којих су довели резултати преговора који су вођени суправним круговима у Букурешту. Имајући ово у виду, атински дипломатски кругови већ с убеђењем изјављују да ћемо се ускоро наћи пред самим новим стањем ствари на Балкану.

«Елас.» У јутрошњем броју тражи од владе да пронађе не само оне који су позвали Бугаре да заузму евакуиране положаје код Лерина него и оне који су им тајно или јавно наредили да то учине. (Али пронашли једне или друге, или обоје заједно, тек постоји факт, то и страшно: грчке војне власти позивају Бугаре да заузму положаје евакуиране на захтев савезничке команде. Ништа више, али и ништа мање. През.)

пол-Луј

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминикси

Талијански коминике

Рим, 25. јула

Код Монте Чимоне потискујемо непријатеља и поред његовог жестоког одуширања. Два противнапада непријатељска одбијена су.

Код Зеленефела имали смо знатног успеха. На фронту код Карсо источно од Менфалкода напали смо непријатеља. У току борбе заробили смо 145 војника.

Један наш сумарен потонао је у Јагранском Мору један аустројски контра-торпиљер.

Енглески коминике

Лондон, 25. јула

Сем заузећа немачких ревова, које смо у јутрошњем коминикеу објавили, ми смо последња два дана знатно напредовали северозападно од Позьера у дубину око 4—600 јарди а на фронту од 3000 јарди. У операцијама су учествовале трупе из Аустралије, Кента, Сиреја. Оне су се утврдиле на задобивеним положајима и поред јаке артиљеријске ватре, која је нарочито жестока била на путу Позьер-Боном.

Наша је артиљерија бомбардовала Курселст и Миромон проузрокујући јаке експлозије. Три депоа муниције експлодирала су.

Доцније. На фронту код Соле напредовали смо између 20 и 24 јула западно од Позьера и заробили 100 војника. Видели смо врло много немачких лешева.

Северно од Позьера, после једног срећног напада успели смо да заузмемо другу немачку линију на фронту од 2000 јарди. Заробили смо 100 војника. Сви су непријатељски напади одбијени са великим губитцима.

Одлука Хинденбурга

Рим, 25. јула

Генерал Хинденбург решио се да нареди повлачење својих трупа са источног фронта. Он ће напустити операције на фронту Рига-Двинск.

Потопљене лађе

Лондон, 25. јула

Дописник «Моринг Поста» у Штохолму јавља да је шведску лађу „Хуликвал“, која је натоварена ишла за Раumo, напao у среду један немачки сумарен у самој вароши.

Капетан лађе који је приспео у Штохолм прича да је по наредби команданта сумарена зауставио лађу. Сва архива са лађе пренета је на сумарен а посада је по наредби напустила лађу. Сумарен је испалио неколико топовских метава од којих се лађа запалила и најзад пропала.

Према новим извештајима четари друге лађе које су се кретале око финландских обала, такође су торпиљеране. Лађе: «Вермланд» и «Врон Герсор» шведске су а «Брахо» и «Стен» Финландске.

Дописник јавља још, да је услед многих немачких агентата на лађе које се крећу дуж финландских обала трговина између Шведске и Финланд-

ске са свим укинута. Вероватно да ће се пошта евакуисати преко Халповаеда у место морем.

Немачка у шкрипцу

Док Руси неодољиво наваљују са истока а Енглези и Франци стално туку Немце на западу, Немци и Аустројанци већају о јединству команде. Маршал Хинденбург коме су предложили да заузме ово место, није још дао свој пристанак. Он је поставио извесне услове које до овога часа још није одобрио кајзер и његов главни штаб. Један од ових услова и то најважнији, јесте скраћивање фронта. «У садашњим околностима, изјавио је маршал, ситуација је очајна. По сваку је цену потребно евакуисати извесне области а нарочито Угарску». Кајзер је оставио Хинденбургу потпуну слободу акције, само под условом да не губи из вида политичке разлоге који не допуштају евакуацију извесних места због рђавог утиска који би учинио на становништво.

Аустрија која је осетила пачемере Хинденбургове апсолутно одбија да пристане на овај план који се састоји у томе што ће на Аустро-Угарску пасти све последице пораза и на против тражи помоћ Немачке да се брани против руске инвазије која прети да преплави целу земљу.

Према томе Немачка се налази пред једном озбиљном дилемом. Или она мора спасити једну ситуацију која је и по самом признању њеног најчувенијег стратега очајна или ризиковати да се посвађа са Аустро-Угарском што би било врло опасно по њу.

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Јелена Обућина и Мирослава Стевановића из Бајевца моли за извештај о Чедомиру Обућину и Драгутину Стевановићу.

Јела М. Лазић из Младеновца моли за извештај о Михаилу Лазићу из Младеновца.

Љубица П. Јоваковић из Паланке моли за извештај о синовима Љубомира, Владимира, Боју Радовановића и Мику Јовановића као и за Чедомира Првуловића и Животу Првуловића из Паланке и Михаила сина Филипа Настасијевића.

Христина С. Милорадовић из Крагујевца Главна ул. бр. 201 моли за извештај о Светолику Милорадовићу рез. пеш. поручнику и Радојци Божовићу војнику ђачке чете, и извештава да је са децом жива и здрава.

Лела и Ђока Секулић из Београда Цетињска 15, моли за извешта о сину Аца Секулићу ђаку.

Стеван Поповић из Београда Крунска ул. 37 моли за извештај о Борђу Стојановићу.

Мих. Т. Перовић из Младеновца моли за извештај о Радомиру Николићу, Сретену Ђокићу војнику Милицева Перовића из Дубоне, Драгутину Кузмановићу бравару, Радосаву Грујићу ђаку, Владимиру Радојевићу нареднику.

Светозар Поповић из Младеновца моли за извештај о Младину и Светолику Поповићу.

Зорка жена Богосава Јосиповића из Високобабе моли за извештај о своме мужу.

Вељко Симовић из Доње Гаревце општ. мрчајевске моли за извештај о брату Видосаву Симовићу војном обавезнику.

Милутин Томић из Брезоваца код Аранђеловца моли за извештај о сину Милоју Томаћу војнику.

Милан Милановић из Сенаје среза грчког моли за извештај о Радојци Милановићу коморџији.

Јованка Бошњак и Катина Махник Видинска ул. 15. моли за извештај о Чедомиру Михаиловићу поручнику, Божидару Николићу нареднику.

Славка Крстић сада у Крушевцу Хоенцолерн бр. 9 извештава свога мужа Атанасија поручника да је новац примила и да се налази у Кру-

шевцу.

Коста Димитријевић трг из Наталинаца моли за извештај о Милосаву Николићу, Илији Туфегдићу, Воји Стојановићу војницима, Дамитрију Димитријевићу ђаку. Њихови су сви живи и здрави.

Алекса Станчић из села Рудника ср. качерског моли за извештај о Светозару В. Станчићу редову кога извештава да су код куће сви здрави.

Ружа и Дара Туцаковић из Ужича моли за извештај о Душану Туцаковићу порезнику из Ваљева. Ратку Туцаковићу порезнику из Ужича и Сави Жујовићу из Ужича и јављају да су са децом живи и здрави.

Мика Којадновић трг. из Београда извештава Душана Милојевића инжењера и рез. официра да су његови дошли из Митровице у Београд и да су сви здрави и моли за новац

Вукосава Милановића из Ниша моли за извештај о Борђу Милановићу каф. из Ниша.

Гина Јовановић из Јагодине моли за извештај о своме мужу Ђоки Јовановићу пољск. писару из Јагодине.

Светозар Ристић из Панчева извештава Димитрија А. Протића и сина му Јована бакалина из Пожаревца да су његова госпођа и деца код куће здраво и добро.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Састанак Народне Скупштине.

Народна Скупштина састаће се на Крфу 27. августа. Председник Народне Скупштине г. Андри Николић, отићиће у току ове недеље на Крф да припреми све што је потребно за њен рад. Народни посланици позвати су да 27. августа буду сви на Крфу, како би благовремено могли учествовати у раду.

Изјава Г. Асквита.

У једном говору који је Г. Асквит држао привукао је општу пажњу на врло велику изнуреност Немачке. Он је казао: да ће Немачка скоро бити приморана — хтела не хтела — да поштује међународно право и препоручио је стварање једног великог пацифичног савеза европских народа. Правда, Слобода и Цивилизација рекао је он, триумфоваће.

Нов руско-јапански уговор.

Рајтерова Агенција јавља да је Русија закључила с Јапаном нов уговор по коме је Јапану продана половина пруге и то јужну пругу, Харбин—Чак Чуг. Тако исто Русија признаје Јапану право речне пловидбе између Кирина и Памчина.

Нереди у Берлину.

Из Амстердама јављају да су у северним квартовима Берлина били врло велики нереди. Манифестовало се противу рата и оскудице животних намирница. Хиљаде жена дошло је пред социјалистичку лигу и викала: „жи-

вео Либкнехт.« Полиција је растурила светину.

Врење у Угарској.

Вест о вероватном наименовању Хинденбурга за генералног команданта аустроугарске војске на источном фронту произвело је страховит утисак у Пешти, где су планови Маршалови о Угарској познати. Сва штампа пише врло жучно противу овог постављења. Трима листовима забрањено је даље излажење. Врење међу Маџарима врло је велико.

Атинске новине.

Директори атинских новина донели су одлуку по којој ће се од 1. октобра све атинске новине продавати по 10 п. дин.

Бојкотована «Бела Кула».

Од јуче «Бела Кула» забрањена је за савезничке трупе.

Пожар у Солуну.

Јуче око два часа по подне избио је пожар у бару «Мон Плезир», на углу, који чини кеј Победо са улицом св. Софије. Пожар је одмах узео велике размере и пренео се на суседну апотеку и купатило «Ботон». Убрзо је цео квадрат био у пламену. Два топовска цуња објавила су пожар, и савезнички војници, нарочито англо-француски мрлари дојурли су и отпочели гашење пожара. У томе су узели врло јаког учешћа и српски војници и официри. Са опасношћу по живот успело се да се највећи део намештаја спасе из пожара. Пожар је одмах локализован и око 5 часова и угушен. Огромна маса света блза

Оросди -- Бан

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бан

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, ше-
шира и т. д.
Разноврсно кухињско пла-
во и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
верви, бисквита, чоколада, те-
ста, сауна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.

Филијала:
Оросди -- Бан

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Игњатија бр. 14

Филијала:
Оросди -- Бан

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИСКА РАДЊА

Меркада и Исака Х. Јесуа

28-34

основана 1830. г.
улица Венизелос број 31.
Највеће стовариште те врсте у Солуну.
— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију арти-
кала за хаљине, блузе. — Увек ста-
ју последње новости.

Платно «Каки» за г. г. официре те
ово и по мери. Чарапа, триков, ру-
бла за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене

ВАКИ ПУШАЧ ДУВАНА, који је
једном пробао цигарете „Филипи“
стражи да пуши само ЦИГАРЕТЕ

„ФИЛИПИ“

Управа фабрике поменутих цигаре-
та извештава своје муштерије да је
набавила и врши већ употребу по-
затог, прве врсте, цигар панера за
цигарете «квалитет екстра» кутија
од 40 цигарета таквих цена 1-20

Продаје се свуда и у главном де-
поу улица Франк 41. 14-15

Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Скапа

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новца
најсолидније по дневном курсу, по
вољније по на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима.
25-30

Велика Посластичарница

АЛМОЗНИНО

Улица Венизелос бр. 6. — Прево пута Тирвана

Најбоље и најкукусије разне по-
сластиче увек свеже.

Велико стовариште разних чо-
колада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени,
једитиније него ма где.

Необично брза услуга. Прима
на извршене све поручбине.
Говори се и српски 23-30

ЗУБНА КЛИНИКА ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све
модерне зубне радове. 25-30

18-то годишње искуство
84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатија

ЈОВАНАН ХАЦИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор
медицине изучавао специјално
болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Ке-
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Агија
Софија. 32-20

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1 —, Елпис 0-80, Аристократ 0-65, Генел-
же 0-50, Македонски 0-35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28-30
61-15

Господо!

Препоручујмо
да пушите
само

САЛОНИКА

ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 циг. 1 дин.
ПЕРФЕКЦИОН 24 « 1 «
БОГША . . . 24 « 0-80

Специјалитети:
МИРОДАТО 24 циг.
ЛЕДИ 24 « са зл. писком 0-65
24 са плута писком

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета . . . 0-50

Дуван за луле. На продају свугде.

13—

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО
ОСВЕЉЕНОМ ПАРКУ

Овако бече одлична музика за ереже вечере. — У
самом парку концерти и бископске представе. Сваког
дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.
УЛАЗНИЦА 0-55 ДИН. 36-20